

“周二沙龙”首次进入企业，接地气探讨“管理” 企业要打“文化”牌



企业管理中多多少少会遇到这样的困惑：培训课听了不少，甚至请咨询老师来自己的企业进行手把手辅导，为何还是问题依旧？花巨资引进的先进管理办法，为何大多数流于形式？天天谈执行力，谈了这么多年，为何还是执行不力？

带着这些问题，由市市场监管局、市教育局支持，由市民企协会、市校企合作公共服务平台（校企通）组织的第16期“周二沙龙”，第一次深入企业——音王集团，邀请全国首创全新系列观点《粉碎执行力》专家杨家贵和宁波中小企业家，一起探讨如何通过结合中国文化和企业现状突破管理知识架构，推进企业管理正常运行。

通讯员 陈薇娜

企业管理：文化治理是企业管理的新高度

制造业企业肯定不陌生“KPI”一词，为了提升生产效率，设计了各种考核办法。“音王集团的上班打卡制度，体现了制度管理，也有KPI考核。”音王集团副总方斌坦言，“随着生活质量的提升，越来越多的员工开着私家车上班，从开车这件小事，就考验起企业的文化治理。”

在80后、90后年轻人成为就业市场主力后，企业管理遇到新问题：新员工的月薪也就三四千元，却开着名车、豪车上班，如果仍以金钱的奖惩去控制员工的行为，

效果微乎其微。“甚至有员工认为扣了钱，他已经为错误买了单，再犯相同的错误理直气壮。”宁波公益培训师联盟副理事长、资深培训师朱颖华补充道。

企业如何与时俱进地规范员工呢？本次周二沙龙上，方斌与杨家贵老师一致认同“文治”——也就是说企业文化建设。“我们每周会有一天，7点半开始全体员工背诵《弟子规》。”方斌介绍说。企业文化潜移默化地影响着员工。就拿音王的午餐时间来说，上千人在各班组长带领下，井然有序地就

餐，气氛十分融洽；音王员工在向参观者介绍企业产品、发展历程时展现的自豪感，又何尝不是企业文化的一种体现呢？

首创全新系列观点《粉碎执行力》的专家杨家贵，深入研究先秦诸子百家思想，提出了适合中国企业的管理方式。他认为，文化治理是企业管理的新高度。“很多人都说，企业文化，在很大程度上就是老板文化。这是有道理的。企业家的素养影响了企业发展轨迹，因此，企业家要充实自己的知识结构，提升自己的素养。”

企业发展：培养适合新经济趋势下的人才

宁波是制造业、外贸业为主的城市，“宁波不少企业草根起步，传统的商帮文化让宁波企业家商业敏感度高，同时又有冒险、诚信、合作等精神。”宁波长城战略副总经理吴志鹏分析说，“但是，宁波职业经理人的素质明显要比其他城市低。”

参言咨询创始人严吉德，从一位长期从事外贸工作的职业经理人转行从事咨询公司。“传统的外贸企业主要是贴牌、代加工，缺少与顾

客的直接沟通。中国人力成本增加后，加工制造的优势逐步被墨西哥、缅甸、老挝、印度等国家取代，怎样提升竞争力呢？”严吉德根据自己的多年经验提出，“宁波缺少市场、品牌建设型人才。我们希望通过运用大数据，对消费者、渠道进行分析，为外贸企业提供更精准的服务。”

新经济形势下，传统企业如何转型？方斌认为需要新思维人才，“传统企业讲究‘圈子’，很多企业家通过参加一

次活动、结交几个朋友，或许生意就成了。但是，新经济形势下，企业更需要会研判发展趋势、采用新模式思维的人才。这也是公益培训师联盟未来培养人才的重要趋势。”

企业管理方法很多，没有一种固定的判断标准。只要能为企业发展服务，“不管白猫黑猫都是好猫”。但是，任何企业的发展都离不开人才，而企业的文化治理，是影响人才去留无形的力量之一。

打造快热电器诚信品牌



宁波索顿飞羽电器有限公司，是国内最早进行快热电器产品研发、生产、销售的科工贸企业。经过20年的努力，产品销售覆盖全国30多个省、市、自治区，拥有服务网点近500家，成为中国即热式热水器行业的龙头企业。

宁波索顿飞羽电器有限公司坚持以质量塑造品牌、以创新树立品牌、以服务提升品牌、以市场拉动品牌的品牌发展战略，已成为中国最有价值的品牌之一，在国际市场上影响力和竞争力不断增强。

飞羽公司坚持“诚信守约，共赢发展”的原则，确保与合作伙伴互利共赢。公司的企业文化“严谨、务实、高效、创新”，在不断对外发展的同时，更重视企业员工利益，员工可参与公司内部管理，公司自创建以来，凭借着过硬的产品质量迅速成长。

讲诚信是企业管理工作的重要环节。2013年，飞羽成立诚信领导小组，下设办公室负责监管、协调工作。

总经理陈非任组长，总经理办王勤仇任副组长，各部门部长任组员，领导小组设办公室，总经理办负责公司的诚信日常工作，形成了从上

到下、横向到纵向的网络，无缝覆盖。

公司根据生产经营情况，将各类合同分为采购、销售、研发及劳动合同等大类，分别由总经理办配合相关职能部门负责履行，公司合同管理办公室主要负责不定期检查和监督各类合同的执行情况，统一协调配合，确保严格、认真、诚实、信用地履行合同。

公司还建立并完善了合同管理的一系列制度，并认真予以执行。公司从成立以来每签订一份合同，由总经理办建立合同台账，并将合同文本传送到公司相关部门。根据合同履行的情况，各部在每月最后一天小结，并书面报告公司总经理，反映合同履行的真实情况，做到层层管理落实到人。

加强合同管理制度的落实，促进合同诚信履约管理，使得公司合同的订立、履行、变更、终止等活动都有法可依。所签订的合同，履约率达100%，除不可抗力（自然灾害）、对方违约因而协商变更外，所有合同无一因飞羽方违约而变更，也无一引起诉讼，树立了良好的诚信商务形象。

诚信守约，给企业带来了荣誉。公司近年来获得和谐企业、诚信示范企业、诚信企业等各项荣誉。重合同守信用讲诚信，促进了公司的快速发展，公司步入了良性的循环轨道。

通讯员 姚建奎

■创富会

竺心楠：创业要趁早

竺心楠，宁波城市学院的大三在校学生，他也是快乐英语的创始人，向日葵培训机构的股东。还是学生的竺心楠认为，创业要趁早。

竺心楠的父母都是中学英语老师，受家庭的熏陶，对英语产生了浓厚的兴趣，英语成绩也较为突出。在大学的一个暑假，闲不住

的竺心楠萌生了去找份兼职的想法，但没有找到合适的工作。于是，竺心楠决定自己创立一个英语补习班，这样就有了“快乐英语”。炎炎夏日，竺心楠在小区里一张张地发着自己印的传单，用汗水收获了自己的第一批学员。

经由熟人介绍，竺心楠

加盟向日葵培训机构，并成为股东。在开始接手向日葵的时候，竺心楠也遇到了一些困难，招生难，招老师难等，但他凭借着自己年轻的心态与充沛的精力挺过来了。

当谈到对向日葵未来的规划时，竺心楠的首要目标是要留住现有学生，同时，希望能够通过口碑的传

播扩大生源。现在的竺心楠面临着学业与事业的双重压力，对此，竺心楠有着自己的一套减压方式，他会将一天中需要做的事全部列出来，如果没有完成就在这项后面打个叉，有计划地安排着自己的每一天。

竺心楠认为，自己创业成功的首要因素是年轻。年

轻就不会害怕失败，年轻就不会害怕被他人冷眼相待。

除了现在的向日葵培训机构，竺心楠也设想过未来的更多可能性。吃货属性的竺心楠希望在将来能开一个自己的餐馆，对于潮流也有敏锐嗅觉的竺心楠还希望能开一个属于自己的潮流店。

通讯员 丁洁青